

В Андижанской области ведется широкомасштабная созидательная работа. Так, возводятся 271 многоэтажный дом и 2,5 тысячи индивидуальных домов под ипотеку. Планируется выделять субсидии на приобретение 2710 квартир. В нынешнем году будут построены и отремонтированы 460 километров сетей питьевого водоснабжения и 1147 километров линий электропередачи. Большие планы предстоит реализовать в сферах образования и здравоохранения. В этом году отремонтируют 30 школ и откроют 13 специализированных школ с углубленным изучением математики, химии и биологии, информатики и информационных технологий.

ОПРЕДЕЛЕННЫ НОВЫЕ «ТОЧКИ РОСТА» АНДИЖАНА, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ЗАДАЧИ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев для ознакомления с проводимыми в регионах преобразованиями, жизнью населения, определения планов на перспективу 17-18 июня посетил Андижанскую область.



Во второй день визита в городе Андижане состоялось совещание с участием хокимов области и районов, руководителей государственных ведомств, депутатов местного Кенгаша, общественных активистов.

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев дал оценку нынешнему положению дел в Андижанской области и обозначил задачи по всестороннему развитию региона.

Цель нашей поездки в Андижан - проанализировать проблемы людей, составить четкие планы, увеличить доход на душу населения, улучшить условия жизни в махаллях. Нам следует критическим взглядом смотреть на каждый результат. Необходимо понять, какие еще есть «точки роста» Андижана, что волнует людей, и принять соответствующие меры. Для этого руководителям исполнительных органов и местным депутатам необходимо изменить свое мировоззрение. Если они изменят свое мировоззрение и будут работать самоотверженно, все изменится, - сказал Президент.

Особое внимание было уделено развитию отраслей экономики, сокращению бедности, созданию рабочих мест. Отмечалось, что изучены возможности в 882 махаллях Андижанской области и на основе исторически сложившихся видов деятельности населения определены наиболее эффективные «точки роста» - ремесленничество, садоводство, огородное хозяйство, цветоводство и птицеводство. К каждой махалле будут прикреплены предприниматели и направлены необходимые средства.

Прикрепленные к каждому району и городу руководители министерств, хозяйственных объединений, банков и секторов будут нести личную ответственность за решение проблем населения и развитие предпринимательства на основе работы по системе «махаллабай». Цель этой работы -

повышение уровня занятости и доходов населения, устранение бедности в стране.

Несмотря на то, что в настоящее время определены «точки роста» большинства махаллей, 100 махаллей еще не определились со специализацией. В этой связи за развитие этих махаллей будут нести ответственность хокимият области и экономического комплекса.

Глава государства отметил, что накануне в Ибасканском районе встречался с Умидахон Усмановой, которая, несмотря на отсутствие условий в доме, занимается птицеводством, содержит кур даже в гостинице и раздает их населению. До сегодняшнего дня она раздала 25 тысяч голов домашней птицы.

Работа, которую проводит в махалле «Урганжи» эта самоотверженная предпринимательница, мне по душе. И поэтому Микрокредитбанк выделит ей 5 миллиардов сумов беспроцентного кредита. Для нее у нас есть еще один подарок - сейчас перед вами я вручу Умидахон орден «Мехнат шухрати», - сказал Шавкат Мирзиёев.

На собрании был зачитан Указ Президента о награждении Умидахон Усмановой орденом «Мехнат шухрати».

Глава государства торжественно вручил высокую награду самоотверженной женщине. Собравшиеся бурными аплодисментами приветствовали эту инициативу Президента.

В нынешнем году из Фонда реконструкции и развития будет выделено дополнительно 100 миллионов долларов на поддержку малого и среднего бизнеса и финансирование инвестиционных проектов в регионе.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.

Курсом реформ

НАША ЦЕЛЬ - ЗДОРОВЬЕ НАРОДА



Абдухаким Хаджибаев.
Министр здравоохранения
Республики Узбекистан.

В последние годы в нашей стране уделяется огромное внимание сфере здравоохранения. В частности, в соответствии с поручениями Президента, изучены условия во всех онкологических больницах страны.

Наиболее частые обращения по онкозаболеваниям приходились на филиалы Республиканского специализированного научно-практического центра онкологии и радиологии в Ташкентской области и радиологии в едином учреждении. Благодаря этому опытные врачи и высокотехнологичное оборудование сконцентрированы в одном месте, повысится качество лечения.

Новые здания Республиканского медицинского центра онкологии и радиологии будут построены на территории Ташкентской медицинской академии. Центр включит в себя стационар на 650 мест, соответствующий международным стандартам, и, что

немаловажно, будет иметь радиационные отделения. В нем установят современное оборудование для позитронно-эмиссионной томографии, радиоизотопного изучения, ПЦР-анализа, магнитно-резонансной томографии, ангиографии. Внедряются новые методы лечения, такие как иммунотерапия, таргетная терапия, облучение линейным ускорителем, стереотаксическая светотерапия и радиохирurgia.

Мы с группой специалистов изучили работу ряда южнокорейских медицинских учреждений, онкологических центров, полученный опыт будет полезен при сдаче в эксплуатацию нового здания Республиканского медицинского центра онкологии и радиологии.

(Окончание на 2-й стр.)



Отклики

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТА - В ПРИОРИТЕТЕ

В ходе поездки в Андижанскую область глава государства посетил библиотеку имени Захириддина Мухаммада Бабура, открывшуюся после реконструкции, и цветочный сад в Андижанском районе. А также ознакомился с презентацией проекта по строительству моста над центральным железнодорожным вокзалом, который соединит две части города.

Гулнара ИСМАИЛОВА,
директор информационного библиотечного центра имени Захириддина Мухаммада Бабура в Андижанской области:

Наша библиотека ни в чем не уступает мировым аналогам. Здесь созданы все необходимые условия. Радует, что ни в одной стране сегодня не уделяется столько внимания сотрудникам библиотек, как в Узбекистане.

Согласно постановлению Президента, учрежден профессиональный праздник - День библиотечника. Представителей сферы награждают государственными наградами и премиями. Это вдохновляет, мотивирует работников библиотек на совершенствование деятельности.

Шухрат САТТОРОВ,
директор Республиканского центра образования при Министерстве народного образования Республики Узбекистан:

В ходе посещения библиотеки глава государства отметил, что молодежь во всем должна опираться на книги, их мудрое содержание. Руководитель страны подчеркнул: нам необходимо прививать подрастающему поколению любовь к чтению.

Сегодня со стороны МНО по поручению Президента подготавливаются методические пособия и учебники нового формата. Главный критерий - доступное, грамотное и интересное изложение информации.

Ахмадулло НАСРИДДИНОВ,
предприниматель:

Уже 12 лет занимаюсь цветоводством. Изучил, какие технологии применяются в Европе, и готов к следующему шагу - производству семян и саженцев.

Глава государства расспросил о наших нуждах и поручил выделить 30 гектаров земли, чтобы мы могли реализовать намеченные планы.

На 20 гектарах будем выращивать более миллиона саженцев декоративных цветов и деревьев. На 10 гектарах - 370 тысяч саженцев киви. Запуск нового проекта позволит создать 450 постоянных и 250 сезонных рабочих мест.



Решения Президента - исполнение и контроль

ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА - КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕФОРМ НА МЕСТАХ

Шерзод Шерматов,
Министр народного образования Республики Узбекистан.

Руководство страны придает особое внимание развитию образования и воспитания, а также повышению статуса педагогов в обществе. Это в свою очередь создает благоприятные условия для обеспечения надежного фундамента Нового Узбекистана, поэтапное возведение которого предстоит осуществить молодому подрастающему поколению.

Как известно, любой прогресс не может состояться без обеспечения качественного образования, за которым стоит нелегкий и кропотливый труд педагогов, достойный почестей и внимания.

Этот основополагающий компонент проходит красной нитью во всех ключевых документах и докладах Президента страны.

В результате поэтапно реформируется система образования, воспитательный процесс приобретает общенародный характер, достойно стимулируется труд педагогов и работников системы народного образования, постепенно улучшаются условия их жизни, а наше государство с уверенностью делает шаги к занятию достойного места среди развивающихся стран на международной арене.

Следует отметить, что, несмотря на тяжелый период восстановления экономики после пандемии, и даже при полном закрытии школ руководством страны принято решение о своевременной выплате заработной платы учителям.

Помощь развитию школьного образования приобрела общенародный характер, став общенациональным движением. Существенно увеличены средства, направляемые из Государственного бюджета, местных бюджетов, а также спонсорскими организациями в поддержку образовательных учреждений.

Руководители секторов, министерств и ведомств систематически посещают школы, помогая при этом в вопросах их ремонта и оснащения.

За последние четыре года наряду с искоренением принудительного труда кардинально сокращена бюрократическая ответственность для высвобождения времени педагогов по самостоятельному повышению квалификации и работе с учениками.

Количество школ увеличилось с 9658 до 10 008, строительство вновь возводимых осуществляется в соответствии с проектом «Современная школа», число занятых в организованных 36,5 тысячи школьных кружках и 215 детских школах «Баркамол авлод» составило 170 тысяч учащихся.

В целом последние годы ассоциируются со многими инициативами, реализованными впервые в истории Узбекистана в сфере народного образования:

- Президент лично поздравил педагогов и наставников с профессиональным праздником, а также всех выпускников школ страны;

- созданы Президентские школы для одаренных детей;

- победители международных олимпиад стали получать существенные денежные призы в размерах до 110 млн сумов;

- республиканские олимпиады проведены в разных регионах, а также организованы олимпиады с частными партнерами;

- запущено 3 бесплатных образовательных телевизионных каналов с трансляцией по всей стране;

- негосударственным образовательным организациям дано право выдавать аттестаты



государственного образца, а также заниматься повышением квалификации учителей;

- Узбекистан подал заявку на участие в международных исследованиях качества образования и провел исследование PIRLS, а также испытательные исследования PISA;

- учителя иностранных языков получили право использовать в учебном процессе альтернативные учебники и методики с компенсацией расходов на их приобретение за счет бюджета;

- внедрен механизм компенсации расходов, связанных со сдачей экзаменов на проверку уровня владения языками по таким международным системам, как IELTS, TOEFL и т.д.

Еще одним важным этапом реформ стало сокращение бумажной волокиты и бюрократии. Так, количество документов, заполняемых педагогом, сократилось с 7 до 1 (журнал оценок), классным руководителем - с 10 до 2, психологами - с 27 до 8. При этом начата активная цифровизация и, соответственно, синхронизация баз данных, что позволит исключить дублирование и бумаготворчество.

(Окончание на 3-й стр.)

ОПРЕДЕЛЕННЫ НОВЫЕ «ТОЧКИ РОСТА» АНДИЖАНА, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ И ЗАДАЧИ ПО УЛУЧШЕНИЮ ЖИЗНИ НАСЕЛЕНИЯ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

В 2021-2022 годах в области будет реализовано 584 инвестиционных проекта на сумму около 20 триллионов сумов, будет создано 60 тысяч новых рабочих мест. «Драйверами» определены текстильная, строительная, электротехническая, кожевено-обувная, пищевая и фармацевтическая промышленность.

Кроме того, в этом году будут запущены новые мощности на предприятиях «Асака текстиль» в Асакском районе и «Зумрад текстиль» в Джалауджском районе, цементный завод и кластер строительных материалов в Ходжабадском районе, а также завод по выпуску шприцев в свободной экономической зоне «Андижон-фарм».

Также поставлены задачи в области сельского хозяйства. За счет вторичной аренды 70 тысяч гектаров земель, освобожденных от урочной земли, можно обеспечить занятость 220 тысяч безработных.

На совещании особое внимание было уделено улучшению условий жизни населения и развитию социальной инфраструктуры региона.

В области ведется широкомасштабная созидательная работа. Так, возводятся 271 многоэтажный дом и 2,5 тысячи индивидуальных домов под ипотеку. Планируется выделять субсидии на приобретение 2710 квартир.

В нынешнем году будут построены и отремонтированы 460 километров сетей питьевого водоснабжения и 1147 километров линий электропередачи.

Большие планы предстоит реализовать в сферах образования и здравоохранения. В этом году отремонтируют 30 школ и откроют 13 специализированных школ с углубленным изучением математики, химии и биологии, информатики и информационных технологий.

Поручено открыть 4 семейные поликлиники и 9 семейных врачебных пунктов. Подчеркнута важность медицинского обследования 1,5 миллиона жителей, в том числе маммографического и ультразвукового обследования более 300 тысяч женщин.

Выдвинута инициатива о создании в регионе специального фонда помощи населению, нуждающемуся в сложных операциях.

Также затронуты вопросы системного решения проблем молодежи и женщин, их профессиональной подготовки и трудоустройства.

На совещании выступили с отчетом заместители Премьер-министра, министры, хокимы и руководители секторов. Состоялся открытый диалог с гражданами, подключившимися из городских и районных студий.

После совещания глава государства ознакомился с проводимой в Андижане созидательной работой и презентацией нового проекта.

Сперва посещен Андижанский областной информационно-библиотечный центр имени Бабура.

Здание 1965 года постройки, пришедшее в износное состояние, в текущем году было реконструировано и капитально отремонтировано. Основание подземного хранилища книг и специальных помещений было усилено бетоном. Трехэтажное здание приобрело современный облик и оснащение. Книжный фонд библиотеки составляет более 872 тысячи экземпляров.

Президент ознакомился с условиями, созданными в центре.

- Это место должно быть центром духовности Андижанской области. Образование наших детей - это инвестиция в будущее. Поэтому необходимо привлекать сюда больше молодежи, повышать результативность, - сказал Шавкат Мирзиёев.

Указано на необходимость выделить средства на пополнение библиотечного фонда, «связать» центр со школами и вузами, провести здесь курсы по истории Андижана, творчеству таких поэтов, как Бабур, Чулпан, Мухаммад Юсуф.

В информационно-библиотечном центре работают 68 работников и специалистов. Президент поручил дополнительно поощрить их за счет местного бюджета.

Затем Шавкат Мирзиёев ознакомился с проектом строительства моста по улице Бабура в Андижане.

Это сооружение планируется построить на основе самаркандского опыта монолитным методом. Мост пройдет над Центральным железнодорожным вокзалом и соединит две части города. Протяженность моста составит примерно 700 метров.

Благодаря строительству моста, что является давней мечтой андижанцев, водителям не придется преодолевать лишние 5 километров, а время в пути сократится на 25 процентов.

Глава государства одобрил проект и поручил ответственным лицам выделить соответствующие средства.

Президент посетил также цветочный сад в Андижанском районе.

По оценкам, выращивание орхидей на 10 сотках может принести доход до 850 миллионов сумов, выращивание лилий - до 450 миллионов сумов, пионов - до 320 миллионов сумов.

В связи с этим поручено превратить предприятие «Андижанский цветочный сад» в Андижанском районе в кластер, заложить в нем сад цветов и декоративных растений площадью 30 гектаров, а также открыть школу цветоводства при Центре профессионального обучения в Шахриханском районе. Подчеркнута необходимость создания теплиц и поддержки выращивания цветов на приусадебных землях.

- Это и красота, и доход, и воспитание вкуса, - сказал Шавкат Мирзиёев. - Необходимо организовать такие сады в каждом районе, обучить женщин выращивать цветы. Это поможет обеспечить занятость и источник доходов женщин, включенных в «женскую тетрадь».

На этом поездка Президента Республики Узбекистан в Андижанскую область завершилась.

М. Элмуродов.
З. Жонибеков.
Ф. Убайдуллаев.
Корр. УзА.

Международный бизнес-форум

ЖЕНЩИНЫ - ДВИЖУЩАЯ СИЛА ЭКОНОМИКИ

Оксана Малосабирова.
«Правда Востока».

В столице в рамках деятельности Диалога женщин-лидеров Центральной Азии прошел международный бизнес-форум «Расширение экономических прав и возможностей женщин для устойчивого развития в Центральной Азии и Афганистане». Организаторы - Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Программа развития ООН при поддержке Всемирного банка и Европейского банка реконструкции и развития.

Форум стал площадкой для достижения общей цели - расширения экономических возможностей женщин. В конференции приняли участие Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева, помощник Генерального секретаря ООН и директор Регионального бюро ПРООН по странам Европы и СНГ (РБЕС) Мирьяна Сполярнич Эггер, представители обеих палат парламента, общественно-политических кругов и главы ряда посольств, аккредитованных в Узбекистане.

Цели мероприятия - обмен мнениями и передовым опытом по вопросам развития женского предпринимательства, установление прямых контактов, определение наиболее перспективных направлений взаимодействия, налаживание сотрудничества и делового партнерства между женщинами-предпринимателями из Афганистана, Казахстана, Кыргызстана, Таджикистана, Туркменистана и Узбекистана.

В мероприятии приняли участие более ста представительниц из шести стран. Это женщины-лидеры, продвигающие качественные изменения в сфере гендерного равенства. Участники отметили, что задача форума - еще раз продемонстрировать готовность вместе работать и бороться за равные права. Ведь женщины не только могут, но и должны участвовать в экономическом подъеме стран. Только так обеспечивается прогрессивное развитие государства и общества.

Участники форума подчеркнули, что гендерное равенство - фундаментальное право человека и ключ к росту экономики страны.

Женщины вносят вклад в экономику, работая в государственных и частных компаниях в качестве предпринимателей или служащих. Прежде всего они поддерживают общество и экономику, выполняя большую часть неоплачиваемой работы по дому и уходу за детьми, что в свою очередь ограничивает их участие в разных сферах. Расширение экономических прав и возможностей женщин имеет решающее значение для поощрения гендерного равенства, сокращения масштабов нищеты и улучшения доступа к услугам медицины и образования.

На форуме поднимались разные вопросы, в том числе касающиеся образования, бизнеса, политики, воспитания детей, финансовой независимости, эффективной межрегиональной торговли и международного сотрудничества. В частности, выступившая на форуме Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзила Нарбаева отметила, что в республике принимается ряд мер по повышению активности женщин в экономической, политической и социальной жизни страны, предоставлению им образования, освоению профессиональных навыков, обеспечению занятости, дальнейшей поддержке предпринимательских инициатив.

- На 15-м пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Узбекистана члены Сената приняли Стратегию достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года, - отметила Танзила Нарбаева. - Известно, что за последние годы в нашей стране вопрос гендерного равенства поднялся до уровня государственной политики. А создание Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства в Сенате Олий Мажлиса и Комиссии по вопросам обеспечения гендерного равенства говорит о том, что в Узбекистане этому направлению уделяется большое внимание.

В рамках форума была организована выставка разнообразной продукции женщин-предпринимателей: от плетеных изделий, украшений до готовых каракулевых шапок и не только. Это стало еще одним наглядным доказательством того, что в нашей стране женщины могут не

только заниматься домашними делами и воспитывать детей, но и вести бизнес. Тем более в последние годы со стороны государства им оказывается всяческая поддержка. Конечно, занятостью охвачены еще не все женщины. Но работа в данном направлении активно ведется. Помощник Генерального секретаря ООН и директор РБЕС ПРООН Мирьяна Сполярнич Эггер, поговорив с женщинами-предпринимателями, отметила значимость их труда.

- Данный форум очень важен, так как уделяет отдельное внимание обеспечению экономических прав женщин, - говорит Мирьяна Сполярнич Эггер. - Когда мы говорим об этом, то подразумеваем тем самым полноценный рост всей страны. Потому что без более широких возможностей для женщин невозможно достичь максимума экономического роста. Что для этого нужно? Прежде всего необходимо устранить законодательные и регуляторные препятствия, которые мешают женщинам полноценно участвовать на рынке труда. В дальнейшем необходимо укреплять систему социальной защиты и здравоохранения, чтобы женщинам не приходилось только сидеть дома и смотреть за детьми. Когда мы говорим о востребованных профессиях, наши исследования показывают, что это специальности в сфере высоких технологий, ИКТ, естественных наук. Словом, те направления, за которыми будущее.

Хочу поздравить страну с принятием Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года.

Что касается ПРООН, то мы и впредь будем всячески поддерживать начинания и проекты республики в сфере продвижения прав и возможностей женщин.

Интерес участников вызвали комплексные меры, направленные на обучение женщин навыкам предпринимательства, оказание начинающим бизнес-леди правовой, информационной, а также стартовой финансовой помощи. Стоит отметить, что обеспечение гендерного равенства и расширение прав и возможностей всех женщин и девочек закреплены в постановлении правительства «О мерах по реализации Национальных целей и задач в области устойчивого развития на период до 2030 года» от 20 октября 2018-го. В частности, среди задач - обеспечение всестороннего и эффективного участия женщин и равных для них возможностей для лидерства на всех уровнях принятия решений в политической, экономической и общественной жизни, расширение программ поддержки женщин в реализации их прав и интересов в социально-экономической сфере и другие.

Участники форума выступили за выработку эффективных путей полной реализации созидательного, предпринимательского потенциала женщин Центральной Азии, дальнейшее продолжение усилий по расширению возможностей девушек и женщин в бизнес-сфере, усовершенствованию законодательной базы и экономической политики в целях поощрения их участия на рынке труда, их продвижению в государственном и частном секторах, а также по обеспечению равной оплаты за равноценный труд, искоренению дискриминации при приеме на работу.

В рамках форума также проведены заседания с участием спикеров высокого уровня, кооперационная биржа в формате B2B-встреч между женщинами-предпринимателями из стран Центральной Азии и Афганистана в целях налаживания делового партнерства и сотрудничества по разным направлениям бизнеса.

По итогам приняты Совместное заявление Диалога женщин-лидеров Центральной Азии и «дорожная карта» сотрудничества в сфере устойчивого развития между женщинами-предпринимателями ЦА и Афганистана.

НАША ЦЕЛЬ - ЗДОРОВЬЕ НАРОДА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Один из самых актуальных вопросов в медицине поднят в ходе ознакомления Президента страны с презентацией проектов в сферах коммунального обслуживания и здравоохранения, состоявшейся 14 июня. Он связан с улучшением качества медобслуживания в области гематологии. Для этого в распоряжение гематологической службы даны два новых здания, построенные согласно постановлению главы государства. В презентации обсужден вопрос переселения пациентов в сжатые сроки (за один-полтора месяца) в Республиканский специализированный научно-практический

медицинский центр гематологии. В ходе диалога Президент отметил, что медицинский персонал центра - от руководителя до сестры-хозяйки - должен состоять из подготовленных высококвалифицированных специалистов, достойной работы в новых условиях.

Сегодня во многих республиканских и региональных специализированных центрах существует система выдачи пациентам ордеров на лечение. К сожалению, в этом плане наблюдаются случаи коррупции. Поэтому глава государства поручил внедрить современную систему очередей и отказаться от ордеров. В таком процессе за счет введения электронной очереди полностью исключается человеческий фактор. Тогда

не будет места коррупции. Для пациентов создается возможность госпитализации и лечения в назначенное время.

Также шла речь о полном обеспечении гематологических и онкологических больных медикаментами. На эти цели из Госбюджета выделяются дополнительные средства. Теперь пациенты, переводимые в новые здания республиканских центров гематологии и онкологии и радиологии, будут полностью обеспечены медикаментами за счет государства.

Мы взяли на себя ответственность за выполнение задач, поставленных Президентом страны перед федерацией здравоохранения. И исполним их должным образом.

Событие

СЕМИНАР ПО КУРАШУ СОБРАЛ В ТАШКЕНТЕ ТРЕНЕРОВ И СУДЕЙ ИЗ 24 СТРАН



Аблай Камалов.
«Правда Востока».

С 15 по 21 июня в столице проходит международный семинар для тренеров и судей по национально борьбе кураш. Данное мероприятие организовано в рамках исполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по развитию и дальнейшему повышению международного авторитета национального вида спорта кураш» от 4 ноября 2020 года.

В Национальном олимпийском комитете Узбекистана состоялось торжественное открытие семинара. С приветствием к участникам обратились президент Международной ассоциации кураша (ИКА), директор департамента Азиатских игр Олимпийского Совета Азии Хайдар Фарман, советник Президента Узбекистана, вице-президент ИКА Абдужабор Абдувахидов.

В период с 2017 года проведено пять международных семинаров в Италии, Китае, ряде других стран. Вмешалась пандемия, однако работа продолжается.

- От имени Международной ассоциации кураша искренне поздравляю участников семинара. В нем задействованы представители многих стран. Некоторые наши планы приостановила пандемия коронавируса. Этот семинар означает, что мы возобновляем новые проекты. Правительство Узбекистана придает большое значение развитию кураша. Объединившись, мы реализуем все намеченное, - сказал Хайдар Фарман.

Было отмечено, что национальная борьба кураш является одной из духовных ценностей узбекского народа, отражающей его благородство, уважение к сопернику, мужество и стойкость на пути к победе. Продвижение любого вида спорта в качестве общемирового связано с пропагандой традиций, воспитанием тренерских кадров, судей и инструкторов.

- Позвольте поздравить тренеров, которые прибыли в Ташкент со всех уголков мира. Надеемся, наш семинар сыграет важную роль

Институт Кодокан («Дом изучения Пути») в Японии, который готовит сотни тренеров во всюду для разных стран. Вот и наша борьба кураш уже включена в программу Азиатских игр. На Асиаде-2018 разыграны комплекты наград по семи весовым категориям. Ставится задача добиться включения кураша в Список нематериального культурного наследия национальных игр этноспорта ЮНЕСКО, в программу Исламских игр солидарности и Африканских игр в 2023 году, Европейских игр в 2024-м и Панамериканских игр в 2025-м.

На семинар в Ташкенте приехали 56 тренеров и судей из 24 стран с разных континентов. Среди них представители Афганистана, Конго, Доминиканской Республики, Греции, Гаити, Индонезии, Италии, Ирака, Ирана, Кувейта, Турции, России. С ними будут проводиться занятия специалисты из Узбекистана, Греции и Ирана.

Удалось поинтересоваться мнениями некоторых иностранных участников международного семинара по курашу.

- Впервые приехали в Узбекистан, - говорит представитель Республики Гаити Луис Чарльз. - Ташкент произвел на нас неизгладимое впечатление. Порадовало также гостеприимство организаторов, мероприятие на высоком уровне. В нашей стране борьбой кураш занимаются сотни молодых людей, поэтому было важно увеличить число подготовленных тренеров, арбитров для проведения соревнований. Со мной приехала Джина Сулли - тренер по борьбе кураш.

По окончании брифинга в здании НОК Узбекистана также состоялась подписание меморандума о сотрудничестве между Международным институтом кураша и Узбекским государственным университетом физической культуры и спорта.

Согласно плану проведения семинара в течение нескольких дней опытные инструкторы будут проводить занятия с тренерским составом и судьями, обучать методике проведения тренировок, ведения судейства поединков. В спортивном комплексе «Саган» по окончании семинара пройдет вручение сертификатов тренерам и судьям. В декабре этого года запланировано проведение такого же семинара в Доминиканской Республике.

При содействии
Федерации кураша Узбекистана.



ИСПОЛНИТЕЛЬСКАЯ ДИСЦИПЛИНА - КЛЮЧЕВОЙ ФАКТОР ЭФФЕКТИВНОСТИ РЕФОРМ НА МЕСТАХ



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В настоящее время в республике функционируют **10 008** государственных общеобразовательных и **189** негосударственных школ. Из них в 2020 году открыты **56** специализированных школ с углубленным изучением математики, **28** - по химии и биологии, **14** - по информационным технологиям. В сентябре 2021 года для учеников откроют двери **14** таких школ по физике и **207** по иностранным языкам.

Наши одаренные ученики, приняв участие в международных олимпиадах, завоевали **4** золотые, **18** серебряных и **30** бронзовых медалей.

Следует подчеркнуть, что, обращаясь к молодежи, руководитель государства сказал: «Помните - вы созидатели нового Узбекистана, строители нового Ренессанса».

Данное историческое обращение Президента страны с восторгом воспринято выпускниками, которые еще увереннее делают шаги во взрослую жизнь.

Так, с 2016 года в целях реформирования системы образования принято **76** **нормативно-правовых актов** Президента и Правительства, акцентирующих внимание на обеспечении непрерывности образовательного процесса, повышении качества образования, укреплении материально-технической базы образовательных учреждений, повышении статуса учителя в обществе и усилении их социальной защиты.

В том числе Указ Президента Республики Узбекистан от 29 апреля 2019 года № УП-5712 «Об утверждении Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года», который определил вектор развития школьного образования на долгосрочную перспективу.



В результате своевременного и качественного исполнения вышеуказанных документов поэтапно реформируется система народного образования.

Следует отметить, что эффективность и повсеместность реализуемых реформ могут достигаться только при наличии системных **механизмов контроля исполнительской дисциплины**, которые усовершенствованы согласно Указу Президента Республики Узбекистан от 10 февраля 2021 года № УП-6166 «О дополнительных мерах по усилению персональной ответственности руководителей органов государственного управления и органов исполнительной власти на местах за эффективную организацию исполнения актов законодательства», а также постановлению Президента Республики Узбекистан от 31 мая 2021 года № ПП-5132 «О дополнительных мерах, направленных на обеспечение эффективной деятельности Единой межведомственной электронной системы исполнительной дисциплины «Ijro.gov.uz».

В соответствии с данными документами утверждены **новый порядок** организации контроля и подотчетности исполнения законов, Указов, постановлений, распоряжений и поручений Президента Республики Узбекистан. В частности: обозначены новые временные параметры мониторинга исполнения поручений Президента Республики Узбекистан посредством Единой межведомственной электронной системы исполнительной дисциплины «Ijro.gov.uz»;

в цепочку мониторинга исполнения поручений включено Министерство юстиции,

в структуре центрального аппарата которого организовано Управление по контролю за исполнением актов и поручений Президента;

с **1 апреля 2021 года** вопросы назначения и освобождения от должности руководителей подразделений, ответственных за исполнительскую дисциплину, во всех государственных органах республиканского уровня в обязательном порядке согласовываются с Сектором по обеспечению исполнительной дисциплины Администрации Президента Республики Узбекистан;

с **1 мая 2021 года** контроль исполнения, ведение контрольных картотек и формирование отчетов осуществляются исключительно через систему «Ijro.gov.uz».

Наряду с этим определена персональная ответственность руководителей всех государственных органов за безусловное, своевременное и результативное исполнение поручений Президента, при этом внимание акцентируется на следующих приоритетных задачах укрепления исполнительской дисциплины:

- во-первых**, организация персонального контроля подготовки проектов НПА, проведение соответствующих экспертиз, а также своевременного согласования в уполномоченных органах;
- во-вторых**, принятие комплекса мер по оперативному доведению до непосредственных исполнителей принимаемых актов законодательства, в том числе разъяснению широкой общественности и населению достигаемых результатов и поставленных целей;
- в-третьих**, личный контроль исполнения актов законодательства и поручений с постоянным критическим изучением реального положения дел на местах, мобилизовав при этом необходимые силы и средства;
- в-четвертых**, популяризация практики выражения своего мнения в средствах массовой

руководством первого заместителя министра по обеспечению полноценной реализации поставленных задач и достижению целевых ориентиров.

Управление по стратегическому анализу постоянно анализирует достижения ключевых целевых ориентиров, в том числе по каждому направлению заместителей министров, и вносит предложения по принятию упреждающих мер при изменении внешних факторов.

В частности, во время подготовки материалов для визитов главы государства в регионы, а также совещаний под руководством Президента



страны подготавливаются предложения по решению вновь возникающих вопросов исходя из определяемых новых задач и приоритетов.

При необходимости вносятся дополнительные предложения в проекты протоколов совещаний, которые помогают обеспечить полноценное и качественное решение поставленных руководством страны задач перед сферой народного образования.

Организационно-контрольное управление с использованием системы электронного документооборота осуществляет контроль исполнения всех задач в разрезе каждого исполнителя и курирующего заместителя министра.

Ведется особый учет подготавливаемых нормативно-правовых актов, так как для их межведомственного согласования и общественного обсуждения требуется определенное время.

Для ускорения межведомственного согласования проектов документов внедрена четкая система работы с соответствующими министерствами и ведомствами: каждый исполнитель проекта документа старается максимально его согласовывать на уровне исполнителей соответствующего министерства.

При необходимости для ускорения согласования вопрос эскалируется на уровне заместителей министров, а в случае необходимости - на уровне министров.

Созданная постановлением Президента Республики Узбекистан возможность дополнительного стимулирования работников за счет внебюджетных источников является эффективным инструментом для поощрения инициативных и ответственных, а также принятия мер в отношении тех, кто допустил срыв сроков реализации задач. Каждый заместитель министра по итогам деятельности каждого работника вносит предложения либо по их дополнительному материальному стимулированию, либо принятию соответствующих мер.

Данный механизм осуществления контроля исполнительской дисциплины, налаженный в центральном аппарате министерства, по вертикали управления внедрен в областных и районных подразделениях народного образования, распределяя при этом зоны ответственности всех руководителей и исполнителей каждого звена, охватив каждую махаллу и школу.

Таким образом, созданные постановлением Президента страны условия позволили сформировать эффективную команду центрального аппарата министерства, в том числе состоящую из выпускников зарубежных вузов, а также

качественно организовать работу по обеспечению исполнительской дисциплины.

Вместе с тем еще предстоит большая работа по доведению данной системы до каждой школы страны. Для этого завершается работа по обеспечению школ высокоскоростным интернетом, принимаются меры по созданию внутренних компьютерных сетей и обеспечению современным компьютерным оборудованием.

Также требуется повышение компьютерной грамотности сотрудников школ, для чего, кроме финансовых ресурсов, необходимо и дополнительное время.

Таким образом, являясь одной из самых многочисленных государственных структур, Министерство народного образования, включающее в себя **10 008** школ, в которых обучаются **6,2** млн учеников и трудятся более **700 тысяч педагогов и сотрудников**, должно с высокой степенью ответственности подходить к каждой возложенной на него задаче, четко осознав принцип «**Не народ слушает государственным органам, а государственные органы должны служить народу**».

Для этого необходимо также уделять особое внимание улучшению работы с обращениями граждан.

В 2020 году системой народного образования рассмотрено **23,5** тысячи обращений. По результатам, которых:

- 12,3** тысячи решены положительно;
- 162** - направлены по принадлежности в другие государственные органы;



Рейтинг КУРС НА СТАБИЛЬНЫЙ РОСТ

Прогноз суверенного кредитного рейтинга Узбекистана повышен с «негативного» на «стабильный». Об этом говорится в очередном отчете Международного рейтингового агентства Standard & Poor's (S&P). Также согласно ему рейтинг Узбекистана сохранен на уровне «ВВ».

Впервые суверенный кредитный рейтинг Узбекистану был присвоен в декабре 2018-го. Агентство дважды в год проводит переоценку данных рейтингов.

Специалисты Министерства финансов, Центрального банка и Министерства экономического развития и сокращения бедности Республики Узбекистан предоставили информацию о макроэкономической ситуации в стране и проводимых реформах в рамках конференц-звонков, состоявшихся 10-11 мая этого года.

По итогам проведено заседание кредитного комитета рейтингового агентства S&P, на котором принято решение о повышении рейтингового прогноза Республики Узбекистан с «негативного» до «стабильного» по следующим причинам:

1. Как отмечает S&P, в 2020-м Узбекистан был одной из немногих стран в мире, достигших экономического роста (**1,6** процента). По данным агентства, основными причинами экономического роста стали функционирование сельскохозяйственного и промышленного секторов, несмотря на ограничения, связанные с COVID-19, реализация крупных инфраструктурных и инвестиционных проектов и быстрые меры правительства по стимулированию экономики. Согласно прогнозам агентства в 2021 году экономика Узбекистана вырастет на **4,8** процента, а основным драйвером роста будет сектор услуг.

2. Согласно отчету рост внешнего долга замедлился, а краткосрочные фискальные и внешние риски снизились.

В частности, агентством положительно оценено установление годового лимита государственного внешнего долга (пять миллиардов долларов) и максимального размера государственного долга (**60** процентов ВВП) в Законе «О Государственном бюджете Республики Узбекистан на 2021 год», а также более строгие правила отбора проектов, финансируемых за счет средств государственного долга.

С 2017-го правительство значительно ускорило выполнение своих задач по реформированию и модернизации экономики.

Агентство верит, что эти реформы повысят производственную эффективность экономики и институциональный потенциал правительства.

3. Фискальная позиция Узбекистана в 2020-2021 годах улучшилась относительно ожиданий S&P. Отмечается, что высокая цена на золото в 2020-м привела к более низкому, чем ожидалось, общему бюджетному дефициту в поддержку государственных доходов и внешнего баланса (к концу 2020 года общий бюджетный дефицит составлял **4,5** процента).

В результате сэкономлена часть средств, привлеченных для поддержки бюджета, а объем государственных активов увеличен. Это в свою очередь способствовало стабилизации отношения чистого государственного долга к ВВП.

Согласно отчету в этом году ожидается ускорение экономического роста Узбекистана, хотя риски, связанные с COVID-19, остаются высокими.

4. Отмечается, что внешний баланс Узбекистана завершился в 2020-м лучше, чем ожидалось. По данным агентства, на конец прошлого года ликвидные активы государственного и финансового секторов превышали общую сумму внешнего долга.

5. В последние годы правительство осуществило ряд реформ, включая повышение независимости судебной власти, снятие ограничений на свободу слова и повышение подотчетности перед гражданами, борьбу с коррупцией, повышение прозрачности экономических данных, либерализацию торговли и обменного курса, а также реформирование и планы по приватизации государственных предприятий.

Было отмечено, что сокращение участия государства в экономике и улучшение притока прямых иностранных инвестиций остаются основными целями правительства Узбекистана.

В то же время отмечена необходимость увеличения ВВП на душу населения, повышения эффективности денежно-кредитной политики, отчетности, а также развития системы взаимного сдерживания между учреждениями.

В отчете агентства перечислены факторы, которые положительно и отрицательно влияют на рейтинг Узбекистана.

Факторами повышения кредитного рейтинга могут стать интеграция Узбекистана в мировую экономику, улучшение потенциала экономического роста и уровня фискальных и внешних резервов в результате экономических реформ.

Факторы снижения - быстрое сокращение фискальных и внешних резервов Узбекистана, увеличение заимствований и уменьшение иностранных активов в результате недостаточного притока прямых иностранных инвестиций, значительный рост уровня долларизации экономики.

Повышение суверенного кредитного рейтинга Узбекистана, тем более в условиях, когда из-за пандемии страна столкнулась с разными сложностями, показывает правильность проводимых реформ. Данный показатель имеет важное значение для республики. Однако предстоит еще немало работы в этом направлении.

Ольга Бинашева.

Вектор развития

НАМАНГАН: ДОСТИГАЯ ЭКОЛОГИЧЕСКОГО БЛАГОПОЛУЧИЯ

В эпоху интенсивного развития промышленности и сельского хозяйства неизбежно страдает окружающая среда. Поэтому во многих странах задумались над сохранением здоровья планеты. В нашей республике также ведется планомерная работа по защите экологии, в сфере принят ряд документов, таких как постановление главы государства «Об утверждении Стратегии по обращению с твердыми бытовыми отходами в Республике Узбекистан на период 2019-2028 годов», Указ Президента «Об утверждении Концепции охраны окружающей среды Республики Узбекистан до 2030 года», постановление Кабинета Министров «О совершенствовании системы мониторинга окружающей природной среды в Республике Узбекистан» и не только.

Наманган расположен в двух климатических поясах и отличается биологическим разнообразием животного и растительного мира. Наманганским областным управлением по экологии и охране окружающей среды ведется работа по сохранению природных ресурсов, их рациональному использованию, предотвращению загрязнения окружающей среды. Это достигается благодаря усилиям отделов по охране водных, земельных ресурсов и недр, биоразнообразию и охраняемым природным территориям и другим.

Вода - символ жизни на Земле. Стабильное водоснабжение - залог эффективности сельского хозяйства и других отраслей экономики. Нашу повседневную жизнь трудно представить без этого ресурса. И случаи хищнического и самовольного его использования представляют серьезную угрозу.

На территории Наманганской области протекают реки Сырдарья, Нарындарья и Карадарья протяженностью 154 км, 23 канала и реки общей протяженностью 2488 км.

Несмотря на то что отработаны механизмы использования богатых водных ресурсов, нередко приходится иметь дело с нарушениями правил водопользования. Так, по данным на 1 июня этого года, в ходе профилактических рейдов, проведенных работниками отдела водных, земельных ресурсов и охраны недр, привлечены к ответственности 298 должностных лиц и граждан. Сумма штрафов - 546 млн сумов.

Все мы должны сознавать, что запасы воды на планете отнюдь не безграничны, и от качества переработки сточных вод зависит очень многое. В регионе имеются восемь очистных сооружений, способных переработать 106 тысяч кубометров отходов. Областным управлением осуществляется строгий контроль за соблюдением природоохранных и технологических норм на этих предприятиях.

Наманган известен традициями в сфере озеленения и дизайна. Но цветы и деревья высаживают не только ради украшения города: каждое дерево поглощает углекислый газ и обогащает атмосферу кислородом, является важной составляющей «зеленых легких» города.

В октябре 2020 года повсеместно в области прошла акция по посадке декоративных деревьев под девизом «Здоровая экология - здоровое поколение», в ходе которой сотрудники областного управления стали примером для других организаций. В рамках кампании в регионе высажено 67 500 саженцев 27 видов, столько же и во всех районах. Из них 12 видов лиственных деревьев, такое же количество кустарников и три вида хвойных пород.

В деле сохранения окружающей среды не последнюю роль играет и правильная переработка отходов. Стоит отметить, что созданы эффективные технологии, с помощью которых вторичное производство становится выгодным бизнесом. С декабря минувшего года в четырех районах Наманганской области вывозом бытовых отходов занимается частное автотранспортное предприятие. На основании соглашения о государственно-частном партнерстве между областными хокимиятом и управлением по экологии и охране окружающей среды ООО «Наманган мусаффо иклим» получило право оказывать данные услуги в Наманганском, Туракурганском и Мингбулакском районах.

По соглашению государственный партнер предоставляет два полигона для сортировки и переработки отходов, 36 мусоросборников с условием того, что администрация предприятия будет инвестировать процесс: оплатит стоимость 74 мусоровозов и другой спецтехники в течение семи лет, 206 мусорных контейнеров - в течение 10 лет, наладит процессы сортировки и переработки отходов на полигонах, - отмечает начальник областного управления по экологии и охране окружающей среды Азамжон Джалилов.

Стоит сказать, что данное предприятие - первый субъект предпринимательства в Узбекистане, который стал осваивать эту сферу. В данный сектор инвестировано 7,8 млн долларов, за счет чего из КНР импортировано 80 мусоровозов.

Планируется охватить все население услугами по вывозу бытовых отходов, повысить уровень их утилизации с 13 процентов (результат прошлого года) до 38. Этому будет способствовать и то, что управлению по экологии и охране окружающей среды Наманганской области переданы служебные автомобили, ГУП «Тога худуд» - партия новой специальной техники.

В минувшем году на дальнейшее развитие материально-технической базы предприятий было направлено 17,6 млрд сумов, из них 10,8 млрд использовано на приобретение спецтехники, что позволило охватить качественными услугами более 200 тысяч жителей области. Отметим, что в 2021 году будут закуплены 40 специальных автомобилей и один пресс-компактор. Кроме того, в рамках проекта при участии Азиатского банка развития будет поставлено 17 мусоровозов.

Подобные вопросы решаются на уровне областного хокимията, который также ищет пути развития материально-технической базы, повышения качества услуг, преследует важную цель - сделать Наманган экологически чистым регионом.

Фируза Атаханова.
Улугбек Рузиматов.

Наманганская область.

Актуально



АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ФОРМЫ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

имеют важное место в содержательном и эффективном проведении досуга малышей.

Ученые мира и педагоги всех времен утверждают: будущее ребенка во многом зависит от его дошкольного образования и воспитания. Ибо знания и навыки, приобретенные в этом возрасте, он запомнит на всю жизнь.

В стране осуществляется широкомасштабная работа по всестороннему воспитанию подрастающего поколения, созданию эффективной системы образования и воспитания. Увеличивается количество негосударственных ДОО и повышается уровень оказываемых ими услуг. Уделяется отдельное внимание расширению масштабов охвата малышей дошкольным образованием, оснащению ДОО учебно-

методической и художественной литературой, привлечению в сферу квалифицированных педагогов и управляющих кадров.

Намечены конкретные задачи по дальнейшему расширению альтернативных форм дошкольного образования, которые будут содействовать раннему развитию детей.

В целях исполнения данных задач и в рамках проекта «Аклов» в махаллях без ДОО



и с низким показателем охвата детей этими организациями сформированы на основе 49 автобусов Isuzu 294 мобильные группы из 4,7 тысячи малышей. За счет местных бюджетных средств завершены работы по строительству и оснащению 98 детских площадок на территориях столько же махаллей, посредством чего расширена сеть мобильных групп.

1 июня 2021 года дан торжественный старт этому проекту в Букинском районе Ташкентской области и Сардобинском районе Сырдарьинской, - говорит руководитель пресс-службы Министерства дошкольного образования Мавлуда Аскархужаева. - Установлен режим работы мобильных групп. На каждой площадке педагоги в автобусе «Аклов» проводят 3-4-часовые занятия с детьми. Это очень удобно и для мам, которые в это время могут спокойно заняться домашними делами. Намечен поэтапный запуск проекта и в других регионах.

Приняты во внимание задачи по организации совместно с ЮНИСЕФ альтернативных форм дошкольного образования разных возрастных групп (игровые группы) в Туракурганском, Чустском и Нарынском районах Наманганской, Багатском и Кошкуньском районах Хорезмской областей.

В целях исполнения этих мер в расположенном в Туракурганском районе профессиональном колледже экономики и сервиса, педагогических колледжах Чустского и Касансайского районов, сходах граждан махаллей «Сойбуи» Нарынского района Намангана и «Янгикарам» Багатского района, в школах № 26, 27 и 52 Кошкуньского района Хорезмской области выделены специальные кабинеты. Они оснащены развивающими игрушками, учебными материалами, инвентарем. Созданы необходимые условия для проведения занятий с мальчиками и девочками разных возрастов в течение нескольких часов.

Проект значим тем, что к нему привлечены воспитатели, которые освоили курсы повышения квалификации по предложенной ЮНИСЕФ программе.

Словом, исполнение данных задач играет важную роль в повышении показателей охвата детей дошкольным образованием, организации содержательного и эффективного проведения их досуга.

Шахзод Гаффоров.

Локализация



ИЗУЧЕНИЕ ПОТРЕБНОСТЕЙ, АНАЛИЗ ИМПОРТА - ДОРОГА К НОВЫМ ПРОЕКТАМ

Бахтиёр Бобокулов.
Заместитель председателя Ассоциации «Узсаноткуришматериаллари».

Сегодня уделяется особое внимание производству энергосберегающих строительных материалов, реализации инвестиционных проектов и поддержке предпринимательства. В настоящее время в стране функционирует около 13 тысяч предприятий, выпускающих свыше 180 видов строительных материалов.

Благодаря либерализации валютного рынка, расширению сотрудничества с другими странами и открытию широкой дороги отечественным и зарубежным инвесторам, развитию банковского сектора и выделению льготного кредита за последние годы произошли большие изменения и в сфере производства строительных материалов. В частности, в период с 2016 года

по май 2021-го освоено 5,386 млрд долларов по 7385 инвестиционным проектам. С 2016-го увеличилось число производимых в стране стройматериалов (на 70), а количество профильных предприятий - на 12,5 тысячи.

Созданы производственные мощности по изготовлению и экспорту керамической плитки, гипсокартона, шифера, цемента, известки, базальтовой арматуры, железобетонной продукции, декоративного стекла и других основных материалов. Это позволяет и покрывать потребности внутреннего рынка, и поставлять зарубежным покупателям.

В последние годы осуществлена большая работа по реформированию отрасли и повышению эффективности и экспортного потенциала предприятий. Проведен критический анализ каждого из них. Намечены конкретные направления повышения качества продукции и понижения ее стоимости путем производства энергосберегающих, инновационных строительных материалов.

Если в 2016-м в республике объем производства стройматериалов составлял 6831,1 млрд сумов, то в 2020 году этот показатель доведен до 22 трлн. В частности, в течение 2020 года произведено 12,5 млн тонн цемента (рост в 1,7 раза), 56,5 млн квадратных метров строительного стекла (7), 18 млн квадратных метров керамической плитки (124), 650 тысяч единиц сантехнической продукции (5,2).

На предприятиях растет уровень применения цифровых технологий, автоматизации опасных для жизни человека процессов. В сфере особое внимание уделяется развитию новых направлений, широкому привлечению к ним зарубежных инвесторов. В результате объем экспорта вырос с 55,3 млн долларов в 2016 году до 200 млн в 2020-м.

Расширение масштабов строительства жилых домов в стране, возведения заводов и предприятий, создания социальных объектов повышает уровень спроса на строительные материалы, продукцию отечественной промышленности. Поэтому на видеоселекторном совещании, прошедшем под председательством Президента страны 30 апреля этого года и посвященном обсуждению мер по развитию местной промышленности в регионах, отмечена необходимость организации работ в данном направлении на основе цепочки «изучение внутреннего спроса - анализ импорта - определение ресурсной базы - разработка новых проектов».

Лидер страны поддержал идею специализировать 24 района Республики Каракалпакстан и областей на производстве строительных материалов. Будет оказано содействие в создании в этих регионах новых предприятий вблизи имеющихся источников сырья и крупных заводов. Для улучшения инфраструктуры из бюджета будет выделено дополнительно 400 млрд сумов и еще 100 млрд - для осуществления геологических работ.

Сегодня в отрасли строительных материалов разрабатывают свыше тысячи новых проектов стоимостью пять миллиардов долларов. В результате их реализации появится возможность создания более 25 тысяч рабочих мест. Согласно инвестиционной программе, в этом году намечено освоение 175 крупных перспективных проектов общей стоимостью 3,8 млрд долларов.

Кроме этого, запланировано осуществление инвестиционных проектов и в рамках программ социально-экономического развития регионов. АКБ «Узпромстройбанк» предложено открытие кредитной линии в 300 млн долларов для реализации проектов в сфере и оказания содействия предпринимателям через консалтинговые центры филиалов банка. Глава государства дал указание выделить дополнительно еще 200 млн долларов из Государственного бюджета через данный банк. Вместе с тем теперь на проекты по производству новых видов строительных и отделочных материалов будет выдаваться поручительство до



15 млрд сумов. Возмещение выплат по кредитам в национальной валюте в части, превышающей десять процентов ставки Центробанка, а также 50 процентов ставки по зарубежным кредитам создаст возможности для развития предпринимательства и запуска новых проектов. Кроме этого, налог на землю для промышленных зон, а также разработчиков

месторождений и карьеров, находящихся в сельской местности, будет снижен до десяти раз. 500 месторождений нерудных ископаемых намечено продать через аукцион, а на их базе организовать промышленные предприятия.

Итак, поставлены важные задачи. Осталось расширить объем производства, увеличить количество видов продукции путем реализации новых проектов, а также сократить объемы импорта, пользуясь созданными условиями. Самый эффективный метод - проанализировать состав импорта, поступающего в район или город, и наладить производство этой продукции в регионе. Потому что для строительства многоэтажных жилых домов за последние два года около 30 процентов стройматериалов привезены из-за рубежа. Поэтапно налаживайте их производство в стране и повысите потенциал сферы как минимум втрое.

Стоит отметить, что успешно экспортируются такие материалы, как керамическая плитка, сантехническая

продукция, обои, сухие строительные смеси, кирпич, декоративная плитка из натурального камня, известь, полипропиленовые трубы, оконные стекла, фитинги и другое. Своевременное исполнение указаний и задач, поставленных Президентом, создаст возможность увеличить виды такой конкурентоспособной продукции.

Реклама

ҲАМШАҲАРЛАРИМИЗ ДИҚҚАТИГА!

Тошкент шаҳрида 2021-2022 йилларда иситиш мавсумига сифатли тайёргарлик кўриш мақсадида «TOSHISIQUVVATI» ДУК 2021 йил 21 июндан 16 июлгача иссиқ сув бўйича иссиқлик истеъмолчиларини чегараламаган ҳолда иссиқлик тармоқларининг механик чидамлилиги ва зичлигини (юқори босимда) синовдан ўтказадиги.

ИССИҚЛИК МАНБАЛАРИНИ АМАЛ ҚИЛИШ ҲУДУДЛАРИ МАНЗИЛЛИ РЎЙХАТИ

- 1-ИМ (М-1,4) - 23 июнь ва 7 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Мустақиллик шох кўчаси, Мирзо Улуғбек, Буюк ипак йўли, Қори Ниёзий, Муҳаммад Юсуф, Сайрам, Тамарахоним, Оққўрган, Уткир Султонов, Осиев, Лев Толстой, Навнихол, Навнихол-3 кўчаси, Ясси, Қаландар, Бўз, Сайрам 5-тор кўчаси, Сайрам 7-тор кўчаси, Чуст, Катта Дархон, Катта Дархон 2-тор кўчаси, Геология, Иброҳим Муминов, Ниёзбек йўли, Кичик халқа йўли, Катта халқа йўли, Дўрмон йўли, Шаҳриабод, Зиёлилар, Мирзакалон Исмоилий, Паркент, Боғишамол, Наманган, Зарбулоқ, Қирқийигит, Тамарахоним тор кўчаси, Озодлик кўчалари, Яланғач, Тошкентшохмаш, Мавлоно Риёзий, Буз-1 даҳалари, ТошГРЭС посёлкеси, Ҳамид Олимжон майдони, Тошкент давлат аграр университети худуди.

- 4-ИМ (М-0,1) - 24 июнь ва 12 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Амир Темур, Мустақиллик шох кўчалари, Осиев, Боғишамол, Минор 1-берк, Чингиз Айтматов, Кичик халқа йўли, Ҳамид Олимжон, Мингурик, Абдулла Қодирий, Бодомзор, Кўргазма, Қозитарнов, Гиргиртепа, Шивли, Шухрат, Боғиравон, Мукаррама Турғунбоева, Шифонур, Гулсарой, Себзор, Олтинсой, Шимолий Олмазор, Зиё, Зулфияхоним, Лабзак, Нурафшон, Қорақамиш, Қорақамиш 1-кўчаси, Талабалар кўчалари, М-1, 2, 4, 5, 6, 12, 15, М-17, 18 (Себзор), Тахтапұл, Қорақамиш 1/1, 1/2, 1/3, 1/4, 2/1, 2/2, 2/5 даҳалари, Талабалар шаҳарчаси, Ҳамид Олимжон майдони.

- 5-ИМ (М-0,4) - 23 июнь ва 7 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Заргарлик, Лутфий, Қатортол, Гулистон, Фарход, Чўпонота, Боғибўстон, Кичик халқа йўли, Наққошлик, Дўмбиробод, Дўмбиробод 4-тор кўчаси, Серкуёш, Усмир, Тахиятош, Ширин, Мақсуд Шайхзода, Қатортол 1-кўчаси, Қатортол 2-кўчаси, Катта Хирмонтепа кўчалари, Чилонзор даҳаси 5-12, Г9А, 16-20, 24-26, Ц, 20А, Дўмбиробод мавзелари, Шарқ, Гулистон, Ал-Хоразмий 1-2-даҳалари.

- 6-ИМ - 21 июнь ва 5 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Мунис, Сарикўл, Эски Сарикўл, Янгизамон, Янги Кўйлик, Абдурауф Фитрат, Фаргона йўли, Толлимаржон, Файзобод, Меҳржон, Сайхун, Сурхон кўчалари, Кўйлик-1-7, Кўйлик-Айланма даҳалари.

- 7-ИМ - 25 июнь ва 8 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Қорасув, Бешариқ, Бирлашган, Бирлашган 2-тор кўчаси, Элбек, Асалобод, Қурувчилар, Уйсозлар, Паркент, Чўлпон, Алимкент кўчалари, Охангарон шоссе, Тузель-1, 2, 3, 4, Уйсозлар-1, Асалобод-1, 2, Авиасозлар шаҳарчаси-1, 1а, 2, 3, 4-даҳалари.

- 8-ИМ - 24 июнь ва 8 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Янги Сергели йўли, Меҳриғиев, Сўғдиёна, Қипчоқ, Чинор, Давлатобод, Дўстлик, Мирзо Турсунзода, Жаҳонар, Қўргонтепа кўчалари, Сергели 1-8А, Йўлдош-1-18, М-1, 2, 3, Дўстлик 1, 2-даҳалари.

- 9-ИМ - 25 июнь ва 9 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Тақачи, Гулистон, Ширин, Лутфий, Катта халқа йўли, Уриқзор, Катта Хирмонтепа, Кичик халқа йўли, Бешкайрағоч, Тўқимачи, Нашриёт, Юсуф Саккокий, Фозилтепа, Фарход кўчалари, Шарқ, Ал-Хоразмий-1, 2, Бешкайрағоч, Гулистон, Изза даҳалари, Чилонзор даҳаси 7, Г9А, 13-15, 21-25, 30, 31-мавзелари, «Уриқзор» бозори доирасида.

- 10-ИМ - 28 июнь ва 9 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Белтепа, Форобий, Беруний, Мухбир, Мирзо Фолиб, Шифокорлар, Талабалар, Университет, Қорақамиш 1-кўчаси, Шифокорлар 2-кўчаси, Қамарнисо кўчалари, Белтепа, Ибн Сино-1, 2, Жарарик, Қамарнисо, Бешқўрган-1, 2, 3, 4, Қорақамиш-2/3, 2/4, Олимпия даҳалари, Шифокорлар шаҳарчаси, Талабалар шаҳарчаси, УзМУ, ТошДУ худудлари.

- ТошиЭМ (М-0) - 29 июнь ва 14 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Шароф Рашидов, Бобур, Шота Руставели, Боғибўстон, Арнасой, Катта Чилонзор, Афросиёб, Фидокор, Шохжаҳон, Жамшид Шоший, Абдулла Авлони, Беларик, Имом ат-Термизий, Уриқзор, Ботгела 5-тор кўчаси, Жийдазор 1-тор кўчаси, Муқимий, Якуб Колос, Чимкент, Сеул, Аския, Чўпонота, Нурафшон, Гулханий, Лутфий, Боғистон, Самарқанд дарвоза, кўчалари, М-7, Оқтепа даҳалари, Чилонзор даҳаси 1-5, 7, Е, И, Оқтепа мавзелари.

- ТошиЭМ (М-5,8) - 2 ва 16 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Амир Темур, Мустақиллик шох кўчалари, Навоий, Бобур, Глинка, Афросиёб, Кумарик, Яхё Фуломов, Буюк Турон, Истикбол, Зарафшон, Махтумқули, Ислам Каримов, Бухоро, Истиқлол, Содиқ Азимов, Саид Барака, Матбуотчилар, Сайилғош, Шастири, Элбек, Кичик халқа йўли, Шахрисабз, Тарас Шевченко, Нукус, Ойбек, Кичик Бешёғоч, Абдулла Қаҳҳор, Ҳайдар Алиев, Олтин водий, Фидокор, Авлиёта, Моштабиб, Миробод кўчалари, М-1, 2, 4, 5, 7, Учувчилар шаҳарчаси, Қушбеги, Бошлиқ даҳалари.

- «Водник» қозонхонаси - 22 июнь ва 6 июль - босим билан текшириш (опрессовка)
- Ҳусайн Бойқаро кўчаси, «Сувсоз» мавзеси доирасида.
Эътиборингизни иссиқлик тармоқлари қувурларида шикастланишлар бўлиши мумкинлигига қаратамиз. Йўлларнинг қатнов қисмига ҳамда пйедалар йўлига иссиқ сув сачраши мумкин. Шу боис ҳайдовчию пйедалар, маъмурий ва турар жой биноларидаги одамларнинг эҳтиёткор, эътиборли бўлишлари талаб этилади.
Вақтинчалик ноқулайликлар бўлишини тушунишингизни сўраймиз. Ноодатий ҳолларни сезсангиз, (+998 78) 129-01-85 телефон рақами орқали маълум қилишингизни сўраймиз.

ВНИМАНИЮ ТАШКЕНТЦЕВ!

С целью качественной подготовки к отопительному сезону 2021-2022 гг. в г. Ташкенте ГУП «TOSHISIQUVVATI» с 21 июня по 16 июля 2021 года проводит испытания тепловых сетей на механическую прочность и плотность (повышенное давление) без ограничения теплопотребителей по горячей воде.

АДРЕСНЫЙ СПИСОК ЗОН ДЕЙСТВИЯ ИСТОЧНИКОВ ТЕПЛА

- ТЦ-1 (М-1,4) - 23 июня и 7 июля (опрессовка)
- проспект Мустакиллик, улицы Мирзо Улуғбека, Буюк ипак йўли, Қары Ниёзий, Муҳаммад Юсуфа, Сайрам, Тамарахоним, Аккурган, Уткира Султонова, Осиев, Льва Толстого, Навнихол, 3-я улица Навнихол, Ясси, Каландар, Буз, 5-й проезд Сайрам, 7-й проезд Сайрам, Чуст, Катта Дархан, 2-й проезд Катта Дархан, Геология, Ибраҳима Муминова, Ниёзбек йўли, Кичик халқа йўли, Катта халқа йўли, Дурмон йўли, Шаҳриабод, Зиёлилар, Мирзакалона Исмоилий, Паркент, Боғишамол, Наманганская, Зарбулак, Қирқийигит, проезд Тамарахоним, Озодлик, массивы Яланғач, Ташсельмаш, Мавлоно Риёзи, Буз-1, поселок ТашГРЭС, площадь Хаида Алимджана, зона Ташкентского государственного аграрного университета.

- ТЦ-2 - 21 июня и 5 июля (опрессовка)
- улицы Мирзо Улуғбека, Темура Малика, Авайхон, Мингбулак, Феруза, Миришкор, Шукура Бурханова, Раззока Хамроева, Салом, Дурмон йўли, массивы Карасу-1, 2, 3, 4, 6, Феруза, Буз-2.

- ТЦ-3 (М-1,4) - 22 июня и 6 июля (опрессовка)
- проспект Бунёдкор, улицы Навои, Алмазар, Беруни, Ислама Каримова, Караташ, Фуркат, Афросиаб, Кичик халқа йўли, Самарқанд дарвоза, Абая, Абдуллы Кадыри, Кукча Дарвоза, Бешағач, Нурафшон, Пахтакор, Хувайдо, Гулабад, площадь Чорсу, массивы Чорсу, Караташ, Алмазар, Бешағач, Ц-10, 11, 13, 14, Ц-26, 27, 28, Б-1, Б-2, Б-3.

- ТЦ-4 (М-0,1) - 24 июня и 12 июля (опрессовка)
- проспекты Амира Темура, Мустакиллик, улицы Осиев, Боғишамол, 1-й тупик Минор, Чингиза Айтматова, Кичик халқа йўли, Хаида Алимджана, Мингурик, Абдуллы Кадыри, Бодомзор, Кўргазма, Козитарнов, Гиргиртепа, Шивли, Шухрат, Боғиравон, Мукаррама Турғунбаевой, Шифонур, Гулсарай, Себзар, Олтинсой, Шимолий Олмазор, Зиё, Зулфияхоним, Лабзак, Нурафшон, Каракамыш, 1-я улица Каракамыш, Талабалар, массивы Ц-1, 2, 4, 5, 6, 12, 15, Ц-17, 18 (Себзар), Тахтапұл, Каракамыш 1/1, 1/2, 1/3, 1/4, 2/1, 2/2, 2/5, Талабалар шаҳарчаси (Вузгородок), площадь Хаида Алимджана.

- ТЦ-4 (М-4,8) - 28 июня и 15 июля (опрессовка)
- проспект Амира Темура, улицы Ахмада Даниша, Янгишахар, Дехканабад, Сахибкор, Катта халқа йўли, Кичик халқа йўли, Шахристанская, Учқахрамон, Мойкурган, Рихсили, Янги Юнусабад, Юнусота, Джума масжид, массив Юнусабад, кварталы 1-19.

- ТЦ-5 (М-0,4) - 23 июня и 7 июля (опрессовка)
- улицы Заргарлик, Лутфи, Катартал, Гулистан, Фархадская, Чупонота, Боғибўстон, Кичик халқа йўли, Наккашлик, Домбрабад, 4-й проезд Домбрабад, Серкуёш, Усмир, Тахиятош, Ширин, Мақсуда Шейхзада, 1-я улица Катартал, 2-я улица Катартал, Катта Хирмонтепа, массив Чиланзар - кварталы 5-12, Г9А, 16-20, 24-26, Ц, 20 А, Домбрабад, Шарқ, Гулистан, Аль Хорезми-1, 2.

- ТЦ-6 - 21 июня и 5 июля (опрессовка)
- улицы Мунис, Сарикўл, Эски Сарикўл, Янгизамон, Янги Кўйлик, Абдурауфа Фитрата, Фаргона йўли, Таллимарджон, Файзабад, Меҳрджан, Сайхун, Сурхан, массивы Куйлюк 1-7, Куйлюк - Обводная.

- ТЦ-7 - 25 июня и 8 июля (опрессовка)
- улицы Корасув, Бешариқ, Бирлашган, 2-й проезд Бирлашган, Эльбека, Асалобод, Қурувчилар, Уйсозлар, Паркент, Чўлпон, Алимкент, Ахангаранское шоссе, массивы Тузель-1, 2, 3, 4, Уйсозлар-1, Асалобод-1, 2, Авиасозлар шаҳарчаси-1, 1а, 2, 3, 4.

- ТЦ-8 - 24 июня и 8 июля (опрессовка)
- улицы Янги Сергели йўли, Меҳриғиев, Сўғдиёна, Кипчак, Чинар, Давлатабад, Дуслик, Мирзо Турсунзада, Жаҳонар, Қўргонтепа, массивы Сергели 1-8 А, Юлдош-1-18, Ц-1, 2, 3, Дуслик-1, 2.

- ТЦ-9 - 25 июня и 9 июля (опрессовка)
- улицы Такачи, Гулистан, Ширин, Лутфи, Катта халқа йўли, Уриқзор, Катта Хирмонтепа, Кичик халқа йўли, Бешкайрағач, Тўқимачи, Нашрият, Юсуфа Саккоки, Фозилтепа, Фархадская, массивы Шарқ, Аль Хорезми-1, 2, Бешкайрағач, Гулистан, Изза, Чиланзар - кварталы 7, Г9 А, 13-15, 21-25, 30, 31, зона рынка «Уриқзор».

- ТЦ-10 - 28 июня и 9 июля (опрессовка)
- улицы Белтепа, Фараби, Беруни, Мухбир, Мирзо Голиба, Шифокорлар, Талабалар, Университетская, 1-я улица Каракамыш, 2-я улица Шифокорлар, Камарнисо, массивы Белтепа, Ибн Сино-1, 2, Джарарық, Камарнисо, Бешқўрган-1, 2, 3, 4, Каракамыш-2/3, 2/4, Олимпия, Шифокорлар шаҳарчаси, Талабалар шаҳарчаси (Вузгородок), зоны НУУ, ТашГТУ.

- ТашТЭЦ (М-0) - 29 июня и 14 июля (опрессовка)
- улицы Шарофа Рашидова, Бабура, Шота Руставели, Боғибўстон, Арнасай, Катта Чиланзар, Афросиаб, Фидокор, Шахжаҳон, Джамшида Шоши, Абдуллы Авлони, Беларық, Имома ат-Термези, Уриқзор, 5-й проезд Ботгела, 1-й проезд Жийдазор, Муқими, Якуба Колоса, Чимкентская, Сеульская, Аския, Чупонота, Нурафшон, Гулханий, Лутфи, Боғистон, Самарқанд дарвоза, массивы Ц-7, Актеле, Чиланзар - кварталы 1-5, 7, Е, И, микрорайон Актеле.

- ТЭЦ (М-5,8) - 2 и 16 июля (опрессовка)
- проспекты Амира Темура, Мустакиллик, улицы Навои, Бабура, Глинка, Афросиаб, Кумарық, Яхё Гулямова, Буюк Турон, Истикбол, Зарафшон, Махтумқули, Ислама Каримова, Бухара, Истиклол, Садиқа Азимова, Саида Барака, Матбуотчилар, Сайилғош, Шастири, Элбек, Кичик халқа йўли, Шахрисабз, Тараса Шевченко, Нукус, Айбека, Кичик Бешағач, Абдуллы Каххара, Гейдара Алиева, Олтин водий, Фидокор, Авлиётага, Моштабиб, Мирабад, массивы Ц-1,2,4,5,7, Учувчилар шаҳарчаси, Қушбеги, Башлык.

- Котельная «Водник» - 22 июня и 6 июля (опрессовка)
- улица Хусайна Бойқаро, зоны массива «Водник».
Обращаем ваше внимание на возможные повреждения трубопроводов тепловых сетей. Возможны выбросы горячей воды на проезжую часть дороги и тротуары. Требуется осторожность и внимательность водителей и пешеходов, людей, находящихся в административных и жилых помещениях.
Просим проявлять понимание временных неудобств. О замеченных неисправностях просьба сообщить по телефону (+998 78) 129-01-85.

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ЛУКОЙЛ НЕФТЯНАЯ КОМПАНИЯ
Общество с ограниченной ответственностью «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани»
ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/37/06-21/1095 «Поставка трубной продукции»

В конкурсных торгах могут участвовать все потенциальные поставщики, юридические лица, которым законодательством Республики Узбекистан либо законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных торгах и/или в осуществлении поставок аналогичной продукции в Узбекистан.

- Чтобы претендовать на получение контракта, участники должны удовлетворять минимальным квалификационным требованиям и иметь:
• для участников, являющихся производителями трубной продукции (включая специализированные аффилированные структуры производителей, уполномоченные заниматься поставками трубной продукции производителя), - опыт производства линейных труб по стандарту API 5L за последние пять лет (2016, 2017, 2018, 2019, 2020 гг.);
• для участников, являющихся производителями трубной продукции, - суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) не менее 100 000 000 (сто миллионов) долларов США;
• для участников, являющихся производителями трубной продукции, - суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L Annex H за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
• действующий сертификат API 5L Annex H для производства трубной продукции.
Для участников, являющихся представителями производителей трубной продукции, иметь:
• в наличии доверенность производителя или письмо-разрешение производителя по форме 8 настоящей конкурсной документации. Доверенность (письмо-разрешение) производителя должна (-но) носить эксклюзивный характер для данного тендера. Производитель, выдавший доверенность, должен иметь за последние пять лет (2016, 2017, 2018, 2019, 2020 гг.) опыт производства линейных труб по стандарту API 5L

и суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 100 000 000 (сто миллионов) долларов США, а также иметь суммарный оборот в качестве производителя линейных труб по стандарту API 5L Annex H за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) в размере не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
• в наличии действующий сертификат API 5L Annex H для производства трубной продукции;
• суммарный оборот в качестве поставщика линейных труб по стандарту API 5L за последние четыре года (2017, 2018, 2019, 2020 гг.) не менее 50 000 000 (пятьдесят миллионов) долларов США;
• при этом под производителем трубной продукции понимается участник, имеющий производственные мощности по выпуску трубной продукции и являющийся производителем продукции, выставленной на настоящий конкурс.
Полный комплект конкурсной документации на русском языке можно получить после подачи письменной заявки. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются до 5 июля 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А, ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани», Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (+998 78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz
Письменная заявка претендента должна быть составлена по форме, приведенной на сайте оператора по ссылке http://lukoil-international.uz/about/tenders, и содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф. И. О. и адрес электронной почты контактного лица.
Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие.
Источником финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».
Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены до 15.00 (время ташкентское) 6 августа 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А.
Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 6 августа 2021 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Олмазор, 1А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА 20 ИЮНЯ
Ташкент 34° C
Нукус, Ургенч 32° C
Бухара, Навои 35° C
Самарканд, Джизак 32° C
Карши, Термез 39° C
Андижан, Наманган 34° C
Фергана, Гулистан 35° C
Реклама в «ПВ» - ЗАЛОГ ВАШЕГО УСПЕХА!



Руководство нашей республики уделяет особое внимание развитию сферы услуг и увеличению ее доли в экономике, поддержке предпринимательства, а также обеспечению занятости населения. Следует отметить, что особый стимул направлению придало постановление Президента Республики Узбекистан «О мерах по ускоренному развитию сферы услуг» от 11 мая 2021 года.

ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНАЯ РАБОТА АО «УЗНАЦБАНК» В РАЗВИТИИ СФЕРЫ УСЛУГ ПО ВСЕМ НАПРАВЛЕНИЯМ

В частности, «дорожная карта» по развитию сферы услуг на 2021-й, утвержденная вышеназванным документом, включает в себя все регионы страны. В свою очередь рассмотрим, как при участии АО «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан» осуществляется последовательная работа в рамках реализации постановления главы государства на примере Сурхандарьинской области.

Практическая помощь

Сфера услуг - одна из основных составляющих в экономике государства. К слову, по оценкам январского доклада «Перспективы мировой экономики» Всемирного банка рост экономики Узбекистана достигнет 4,3 процента в 2021 году и 4,5 - в 2022-м.

Данной тенденции во многом способствуют принимаемые главой государства нормативно-правовые акты. Так, вышеупомянутым постановлением Президента от 11 мая 2021 года определены основные направления развития сферы услуг в Республике Узбекистан на 2021-2023 годы. В их числе - трансформация сферы услуг в важный драйвер обеспечения экономического роста и увеличение в два раза объема услуг к 2023 году, устранение излишних бюрократических барьеров в сфере, расширение спектра услуг с учетом специфики каждого региона, увеличение масштаба транспортных, финансовых, а также банковских, туристических и торговых услуг в регионах, особенно в сельской местности, предоставление населению готовых бизнес-планов и проектов, организация оказания «комплексных услуг», включающих этапы от их

профессионального обучения до налаживания предпринимательской деятельности.

О том, как данные направления реализуются на практике, разъясняет заместитель директора департамента финансирования строительства и развития сферы услуг - начальник центра развития сферы услуг Шухрат ЖУМАЕВ:

- На состоявшемся 22 апреля видеосекторном совещании Президент страны наметил ряд задач по развитию сферы услуг. По распоряжению главы государства выделены средства в эквиваленте 300 миллионов долларов США для реализации проектов на местах. Первый этап освоения средств намечен до 1 июля текущего года. Сейчас ведется работа по их распределению в разрезе банков. В частности, созданы центры по оказанию практической помощи предпринимателям в разработке бизнес-планов, решении финансовых вопросов, организации дела. Центры обеспечивают квалифицированными специалистами.

В настоящее время группы из представителей хокимиятов, банков и экономических управлений разрабатывают специальные программы по оказанию практической помощи предпринимателям в рамках постановления Президента Республики Узбекистан «О мерах по ускоренному развитию сферы услуг».

Новые проекты и рабочие места

Для понимания масштабов осуществляемой работы в пределах одного региона обратимся к статистике. Так, по состоянию на 1 января 2021 года в Сурхандарьинской области

коммерческими банками реализованы 343 проекта в сфере услуг на 879 млрд сумов. В результате обеспечена занятость 2224 человек. В частности, областным филиалом АО «Узнацбанк» профинансировано 42 проекта на сумму 15,5 млрд сумов, в связи с чем 556 человек приобрели постоянную работу. Между тем согласно вышеуказанному постановлению Президента предусмотрена выдача дополнительных кредитов на общую сумму 250 млрд сумов.

Образование для всех

Еще в 2018 году в Ангорском районе Сурхандарьинской области открылся специализированный учебный центр. Начавший свою работу с семью преподавателями по пяти направлениям, данный центр расширился за счет 600 млн сумов, выделенных областным филиалом АО «Узнацбанк». Сегодня учебное заведение оказывает услуги тысячам молодых сурхандарьинцев.

- Наш учебный центр функционирует третий год, - рассказывает руководитель учебного центра Йулдош ЭРГАШЕВ. - За финансовой поддержкой обратились в АО «Узнацбанк». Благодаря 600 млн сумов выделенных средств расширили деятельность, переоборудовали учебные кабинеты, улучшили условия, привлекли новых специалистов. Сегодня в центре работой обеспечены 15 опытных преподавателей. В данное время здесь обучаются свыше тысячи ребят. За последние два года 70-80 процентов наших выпускников стали студентами вузов страны. Планируем открыть филиалы во всех районах области.

- В учебном центре готовим учеников к экзаменам по IELTS и TOEFL, - делится преподаватель Барно ОМОНОВА. - Еще недавно сама была

ученицей. Благодаря помощи учителей и созданным здесь условиям успешно сдала тесты, набрала нужное количество баллов и получила право преподавать английский язык.

Как неоднократно отмечал глава государства, системы дошкольного, школьного, высшего и среднего специального образования - это четыре взаимосвязанных звена Третьего Ренессанса. Поэтому в регионах, в частности в Сурхандарье, уделяется особое внимание обучению ребят младшего возраста.

В целях расширения организаций, созданных на основе государственно-частного партнерства в системе дошкольного образования, а также повышения охвата малышей ДОО в соответствии с постановлением Президента Республики Узбекистан «О мерах по дальнейшему стимулированию и развитию системы дошкольного образования» от 5 апреля 2018 года 167 инициатором, заключившим договор с Министерством дошкольного образования, областной филиал АО «Узнацбанк» выделил 275 млрд сумов льготных кредитных средств. В результате в эксплуатацию сдано 155 ДОО на 12 870 мест. Также в регионе из заключивших договор 607 семейных негосударственных детских садов на 15 027 мест налажена деятельность 592 детских садов (на 14 666 мест). В результате охват ребятшек негосударственными ДОО на основе ГЧП вырос до 42,5 процента.

В текущем году намечено заключение договоров с 47 негосударственными ДОО на основе ГЧП на 4810 мест и 870 семейными негосударственными ДОО на 21 750 мест.

Качественная диагностика и лечение

Как отмечалось ранее, постановление Президента «О мерах по ускоренному развитию сферы услуг» затронуло и здравоохранение.

Возвращаясь к Сурхандарье, а именно к ее административному центру - Термезу, следует отметить, что за счет выделенных Узнацбанком кредитных средств местная клиника «Ибн Сино» оснащена современным медицинским оборудованием. В частности, цифровым рентгеновским аппаратом, аппаратом компьютерной томографии, УЗИ. Благодаря этому в настоящее время медресе проводит точную своевременную диагностику и качественное лечение пациентов младшего возраста.

- За счет предоставленного Узнацбанком кредита в сентябре 2020 года наладили деятельность нашей медицинской клиники, - рассказывает детский врач Илхом ХОЛЕРОВА. - Опытные кардиолог, невролог, педиатр с помощью современного медоборудования обслуживают маленьких пациентов. Пока обеспечена занятость четырех специ-

альностей, а на втором этаже - открыты секции по подготовке атлетов по олимпийским видам спорта.

- Хожу в этот спортивный комплекс второй месяц, - рассказывает посетитель Исламжон КАРИМОВ. - Раньше не было возможности постоянно заниматься спортом, так как для этого приходилось ездить в другой район. А здесь созданы все необходимые условия. Помимо тренажерных залов, функционируют спортивные секции по тяжелой атлетике, курашу.

Клиенты из соседних стран

Оказание технических услуг автомобилям сегодня - среди важных направлений сферы. В созданной по инициативе руководителя частного предприятия «Азис авто» имеются все возможности для ремонта легковых машин любых марок. И здесь поддержка областного филиала АО «Узнацбанк» сыграла важную роль.

- На семейном совете решили открыть автосервис, - поясняет предприниматель Абдор ШОЙМАРДОНОВ. - Собственных финансов не хватило, и мы обратились за финансовой помощью в АО «Узнацбанк». На 200 млн кредитных средств привезли из России и Китая современное оборудование, пригласили на работу опытных мастеров. Сейчас здесь постоянной работой обеспечены 10 человек. Хотим расширить деятельность и уверены: Узнацбанк не откажет в помощи.

- Раньше приходилось ездить на заработки в Россию, - рассказывает сотрудник автосервиса Мурод ХУДОЙБЕРДИЕВ. - Скучал по дому, семье. Сейчас работаю здесь, зарплатой доволен. Наши клиенты - не только соотечественники: за услугами обращаются гости из Казахстана, Таджикистана и Афганистана. Им нравятся созданные здесь условия, привлекает качественная работа наших мастеров.

Наглядных примеров по развитию сферы услуг в Сурхандарьинском оазисе немало - в одной публикации всего не перечислить. Главное, деятельность в этом направлении последовательно продолжается. В частности, за счет реализованных 512 крупных и средних проектов стоимостью 1 трлн 600 млрд сумов в рамках программы территориальных инвестиций в сфере услуг создано 3130 рабочих мест. А в рамках программы «Каждая семья - предприниматель» на осуществление 2187 малых проектов направлены 126 млрд сумов, намечено обеспечение занятости 3157 сурхандарьинцев.

Также следует отметить, что согласно Приложению № 1.10 к постановлению Президента Республики Узбекистан от 11 мая 2021 года в 2020 году объем средств в сфере услуг в Сурхандарье составил 7 919,7 млрд сумов, темпы роста -



алистов, однако набор персонала продолжается. В планах - расширение деятельности, создание дополнительных рабочих мест.

103,3 процента. В соответствии с прогнозом в 2021 году эта цифра достигнет 120,6 процента, а в 2023-м - 134,7.

Что касается АО «Узнацбанк»: помимо уже осуществляемой в регионе и республике в целом деятельности, вышеназванным документом финансовому учреждению поручено до конца 2021 года привлечь средства международных финансовых институтов в размере 200 млн долларов США в целях рефинансирования коммерческих банков для проектов по созданию туристических, транспортных, медицинских, образовательных объектов и крупных торговых комплексов в 28 крупных и средних городах. Кроме того, при АО «Узнацбанк» создан Проектно-аналитический центр по развитию услуг. Благодаря проводимым реформам в ближайшие годы качество и количество предоставляемых в регионах услуг ощутимо возрастут, что, несомненно, отразится на благосостоянии наших граждан.

Юлия Мустафина.

При содействии Пресс-службы АО «Узнацбанк».

Услуги лицензированы.

ГУП «Редакция газет «Янги Ўзбекистон» и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Кабинет Министров
Республики Узбекистан

Главный редактор:
Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: (0-371) 233-70-98 Секретариат: (0-371) 233-56-60 Отдел рекламы: (0-371) 233-57-15

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.

Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Индекс - 178, Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 3 п.л. Тираж 2128. Заказ Г-628. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

Дежурный редактор: И. Кочергина
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: Б. Эгамкулов

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем:
тел. 71-233-05-18, факс 71-233-56-33.
E-mail: info@pv.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Портал: (0-371) 233-47-05.



ISSN 2010-6963
9 720 10 960 0 9

Время итога - 22:10
Время подписи - 00:10

123456